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Социјалистичка партија премијера Албаније Едија Раме покренула је у парламенту
Албаније иницијативу да се од Савета Европе тражи да преиспита резолуцију из 2011.
године, којом је прихваћен извештај Дика Мартија о трговини органима на Косову.

  

  

У извештају Мартија из 2010. године, који је усвојила Парламентарна скупштина Савета
Европе, тврди се да су лидери Ослободилачке војске Косова (ОВК) били умешани у
трговину органима током 1998. и 1999. године.

  

Те тврдње истражио је амерички тужилац Клинт Вилијемсон, који је у јулу 2014. објавио
да налази његовог тима не укључују доказе о трговини органима, већ о другим ратним
злочинима, преноси Радио Слободна Европа.
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То је 2015. године довело до формирања Косовских специјализованих већа за истрагу
наводних злочина припадника ОВК против етничких мањина и политичких ривала,
почињених између јануара 1998. и децембра 2000. године.

  

У Специјализованим већима у Хагу у току је процес против неких бивших лидера ОВК.
Међу њима су Хашим Тачи, Кадри Весељи, Реџеп Сељими и Јакуп Краснићи, који су у
притвору у Хагу од новембра 2020. године. У оптужници против њих помињу се ратни
злочини и злочини против човечности, али не и „трговина људским органима“.

  

Глас Албаније о овом питању ће се чути до Стразбура, рекао је данас Рама на седници
Парламента Албаније.

  

Он је казао да истражни процес није донео правду претпостављеним жртвама, али је
учинио жртвама главне личности ОВК.

  

У резолуцији чији је покровитељ Рамина странка наводи се да су тврдње Дика Мартија о
убијању људи ради вађења и продаје органа и илегалној трговини људским органима у
Албанији и на Косову „остале неаргументоване, неодобрене и незасноване на доказима
и чињеницама“.

  

У тексту резолуције Савет Европе се позива да преиспита Резолуцију 1782, којом је
одобрила Мартијев извештај, као и да „преиспита наводе о илегалној трговини људским
органима у Албанији и на Косову, у светлу догађаја који су се десили“ током последње
деценије.

  

Бивши министар спољних послова Албаније Миљо оценио је, међутим, да покретање
расправе о ревизији Резолуције 1782 неће бити лако.

  

То ће много зависити од броја земаља које ће то подржати, а много ће зависити и од
лобирања које ће вршити не само Албанија, већ и албански партнери“, рекао је Миљо.
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(РСЕ)
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